

«Карамзинка» сменила имя

Ирина АНТОНОВА

На здании областной клинической психиатрической больницы в Ульяновске 18 января была открыта мемориальная доска, посвященная первому директору Карамзинской колонии для душевнобольных Василию



Копосову. В этот же день больница сменила имя историографа на врача-психиатра.

«Народная газета» на своих страницах не раз поднимала этот вопрос о смене имени больницы. Более того, после выхода статьи «Карамзинская или Копосовская?», в которой шла речь о создании колонии и как она получила свое название, в редакцию обратилась жительница Ульяновска Ольга Николаевна Корнилова, которая попросила помочь ей передать в архив ценные фотографии. На двух из них изображен Василий Александрович Копосов - основатель Карамзинской колонии душевнобольных Симбирского губернского земства, а на других - близкие родственники Корниловой, которые работали бок о бок с Копосовым. Дед по отцу, Егор Григорьевич Корнилов, работал в колонии экономом. Бабушка Матрена Григорьевна была домохозяйкой, но ее без конца на все праздники приглашали печь пироги для «колонистов». Отец Корниловой, Николай Егорович, был электриком на местной электростанции (электродизель).

Как отмечают в министерстве здравоохранения области, решение о смене имени было принято в рамках реализации регионального проекта «Заслуженные медработники в памяти народа», инициированного губернатором.

- Василий Александрович Копосов является первым директором Карамзинской колонии душевнобольных Симбирского губернского земства. До последних дней своей жизни он самоотверженно отдавал все силы развитию этого учреждения. В марте 2016 года на общем собрании по инициативе коллектива больницы, учитывая неоспоримые заслуги Василия Александровича, большинством голосов принято решение о присвоении этому лечебному учреждению его имени. Тем самым мы не только увековечиваем память выдающегося врача, но и сохраняем лучшие традиции отечественного здравоохранения, - отметил министр здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области Павел Дегтярь.

Церемонию установления мемориальной доски приурочили также к 166-й годовщине со дня рождения Копосова. В 1894 году он был приглашен руководством Симбирской губернской управы для устройства под Симбирском колонии для душевнобольных. Для изучения вопроса врач посетил крупнейшие клиники Европы и лично участвовал в разработке проекта колонии. 29 июня 1895 года состоялась закладка первого корпуса колонии, а уже 16 июля 1898 года была торжественно открыта Карамзинская колония душевнобольных Симбирского губернского земства, которая стала самостоятельным населенным пунктом с развитой инфраструктурой.

СПРАВКА «НГ»

Колония для душевнобольных получила имя Николая Карамзина согласно желанию его сына, пожертвовавшего немалую сумму на ее устройство. Владимир Николаевич Карамзин просил, чтобы на здании медучреждения была помещена табличка «В воспоминание Александры Ильиничны Карамзиной (жены Владимира Николаевича) и памяти Николая Карамзина». Имя историографа больница носила более ста лет, кратко ее стали называть «Карамзинкой». В 2013 году в преддверии юбилея Карамзина было принято решение его имя из наименования медучреждения убрать.